

班主任

让“捣蛋鬼”变成“领头羊”

□记者 李书平 文/图



顾震虹与学生交谈

“只要方法得当,再调皮捣蛋的孩子也能变成好学生。”市东二小一(1)班班主任顾震虹说,她的方法是根据学生的特点,发挥其长处,正确引导。

打架事件频出 让人头疼

开学第一周,班里发生了两起打架事件。

第一次,两个男生因为座位问题发生争吵,最后,高个子男生把低个子男生打得哭了起来,经过老师调解,两人重归于好。两天后,一名女生的铅笔掉在地上,随后,这支铅笔被一名男生踩坏了,又引发一场打闹。

短短几天,班里发生了两起打架事

件,顾震虹认识到了问题的严重性。经过了解,顾震虹发现,这两件事儿和一个名叫乐乐(化名)的男生有关,主要是在作祟。

乐乐个子不高,能说会道,被问及为什么要撞同学掐架。他说:“看他们打架挺好玩的。”听到这样的回答,顾震虹很意外,直觉告诉她,这孩子可不是省油的灯。

观察问题学生 发现优点

顾震虹仔细观察发现后,乐乐虽然调皮,但也有不少优点。他头脑灵活,很活泼,有很强的组织能力和表达能力。军训时,她特意安排乐乐当“领队”,在训

练中,他良好的管理才能展现出来。

“这孩子是当班长的料。”顾震虹特意把乐乐叫到办公室,与他进行一番交谈。“这几天你表现很好,很像一个小班长。”听老师这么一说,乐乐马上说:“那你让我当咱班的班长吧?”“你知道班长应该怎么做吗?”乐乐被问住了。

“当班长可不是一件容易的事儿。班长是班里的‘领头羊’,是全班同学的榜样,上课要认真听讲,下课不能乱跑乱闹。”顾震虹问他:“这些你能做到吗?”“能!”乐乐爽快地回答。第二天,顾震虹当着全班同学的面宣布,让乐乐当班长。

“捣蛋鬼”变成“领头羊”

顾震虹说,乐乐当了班长后,表现得特别好。他不但上课认真听讲,发现其他同学做小动作,还会主动劝告、制止。下课后,他还会组织同学们开展各种文娱活动。

“他毕竟是个孩子,有时管不住自己,偶尔会调皮捣蛋。”顾震虹说,但只要同学指出他的毛病,他都会及时纠正。近半年来,乐乐不但没有犯错误,还经常帮助同学补习功课,这个曾经的“捣蛋鬼”,如今变成了“领头羊”。

对此,顾震虹颇有感触。她说:“育人是一门精雕细琢的艺术。”作为一年级的老师,要根据新生的不同特点,发挥其长处,正确引导。

消息树

两校“牵手” 喜迎新年

□记者 杨寒冰 文/图



学生们互赠礼物

上周末,洛阳华洋国际学校的部分师生代表来到老城区培智学校,与那里的学生们一起喜迎新年。

老城区培智学校的全体师生表演了大合唱《我们欢迎你》,该校学生王启升的架子鼓表演《相信自己》《逆袭》动感十足,赢得阵阵掌声。洛阳华洋国际学校的学生们也表演了精彩的节目,舞蹈《惊鸿舞》、合唱歌曲《感谢》、乐器合奏《天空之城》及武术表演等令在场师生连连称赞。两校师生合作的手语表演《感恩的心》将整个演出推向了高潮。

演出结束后,学生们互换了礼物,洛阳华洋国际学校的学生们把写给培智学校的学生的信件和礼品送给了他们,培智学校的学生们送给洛阳华洋国际学校的学生们一幅国画《富贵牡丹》。

进行课堂观察 提高教学质量

□记者 崔晓或 通讯员 陈竞 文/图



讲座现场

24日,北京凤凰时代研究院专家组来到洛阳市第三中学,进行课堂观察和课题指导。

专家组成员王唯、刘彬等走进课堂听课,组织教师评课,并结合课堂实例举办讲座,分别从课堂观察的概念、意义、内容、方法、原则以及有效的课堂观察注意事项等六个方面进行了重点讲解和指导。

通过本次指导,该校的教师们进一步更新了课改理念,拓展了课堂教学的视角,为不断提高教学质量打下了良好的基础。



段骥瑜练习跆拳道

段骥(sù)瑜是洛龙关圣街小学五(2)班的学生。这个10岁的小男孩挺不简单,他不仅学习成绩位列全班第一,而且跆拳道练得相当不赖。

练拳5年 夺冠6次

5岁时,段骥瑜就开始在关林镇北路的林道跆拳道馆学习跆拳道了。他

真风采

练就“拳”能人

□记者 杨寒冰 文/图

的妈妈曹雪梅说:“孩子小时候经常在家练习拳脚,所以就想让他练习跆拳道。没想到,第一次带他来上课时,他居然躲在墙角哭,不愿意进跆拳道馆。后来,在教练劝说下,他进去练了一会儿,从此再也舍不得放弃了。”

练习跆拳道5年来,段骥瑜走南闯北,一路走来,成绩斐然。他先后到开封、郑州、焦作、重庆等地参加比赛,连续5年夺得河南省跆拳道比赛的冠军,还获得了全国大众跆拳道冠军赛少儿组的冠军和全国大众跆拳道锦标赛少儿组的第二名。

外出参赛 一举多得

到各地参赛很耗费精力,段骥瑜

的学习会不会受到影响呢?您完全不必担心。他都是在假期里去参加比赛,与在校期间的学习一点儿都不冲突。

段骥瑜的教练刘林涛介绍,每年,他们的跆拳道馆都会组织学生去外地参加比赛,一方面是为了让孩子们多和不同的对手切磋技艺,取得好成绩,更加自信;另一方面是希望孩子们能有机会多出去走走,开阔眼界。孩子们参加完比赛回到洛阳后,教练还会引导大家交流比赛得失,这种做法十分有利于提高孩子们的跆拳道技艺和心理素质。

至今,和段骥瑜一起学习跆拳道的学员们,有不少都得过大奖,成绩喜人。

秀秀吧



牛、福、小老虎(剪纸) 西工区樱桃沟小学六(1)班 张娅如 作 辅导教师:尚湾湾

如果您爱好绘画、书法或手工制作,来吧!同学们,《秀秀吧》将给您机会,让您秀一秀自己的作品。

有意者,请将自己的作品拍照后,以附件形式发至邮箱 lywbjyzk@163.com。来稿请注明作品名称、形式,作者的学校、班级、年龄以及辅导教师的联系电话等。一经采用,即奉薄酬。